



В ИЛЬИНСКОМ РАЗБИРАЛИ ВОПРОСЫ ВОСПИТАНИЯ

Стр. 3.

НАРОДНОЕ СЛОВО

Общественно-политическая газета городского округа Богданович

http://www.narslovo.ru
E-mail: narodnoe-sl@mail.ru

ВТОРНИК,
12 марта 2013 г.

27 (9612)

(Основана 2 августа 1945 года)

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
3 РАЗА В НЕДЕЛЮ:
вторник, четверг и суббота.

Цена - 2 руб.

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Мы любим свою Россию

Светлана Соболева
ssg@narslovo.ru

Сегодня я приглашаю вас к серьезному разговору. Давайте поразмышляем на тему: что нас - уральцев, жителей России - объединяет. **В чем наша самобытность?**

Она есть, в этом я уверена. Недаром наш народ выиграл кровопролитную битву в 40-е, выстоял в тяжелое послевоенное время, пережил лихолетье перестройки... И несмотря ни на что, остался светлым, гостеприимным, душевным.

Губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев считает, что национальная идея способствует сплочению всех граждан и позволяет глубже чувствовать ответственность за будущее своего города и региона. Председатель Заксобрания Свердловской области Людмила Бабушкина отмечает, что национальная идея зреет в каждой душе, в каждом человеке. Уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова убеждена, что какими бы разными мы ни были, **мы любим свою Россию**. И с этим трудно не согласиться.

Именно поиску национальной идеи наша редакция посвящает свой очередной конкурс «Я другой такой страны не знаю» (об итогах конкурса, объявленного ранее, мы сообщим в ближайших номерах). Мы ждем ваших писем, принимаем школьные сочинения на эту тему. Это может быть рассказ о любимой матери, сочинение о русских березах или о семейных ценностях - все то, что может лечь в основу народного рассказа про нашу Россию.

Конкурс продлится до 25 апреля. Победителей ждут не только призы, но и возможность попасть в сборник лучших произведений по национальной идее, который будет издан в Свердловской области и направлен в администрацию президента Российской Федерации.

ПОДПИСКА-2013

Открыта подписная кампания
на 2 полугодие 2013 года

Среди оформивших подписку
до 24 марта разыгрывается
денежный приз - 1,5 тыс. рублей*

Партнер газеты - «СКБ-банк»

*Условия розыгрыша призов читайте на нашем сайте
в разделе «Подписка».

Погода

ВТ, 12.03.: -19,-16 °C
Ю-В, 3 м/с.
Небольшие
возмущения.

СР, 13.03.: -12,-2 °C
Сев., 5 м/с.
Небольшие
возмущения.

ЧТ, 14.03.: -13,-4 °C
С-В, 3 м/с.
Небольшие
возмущения.

Народный подвиг начинался в глубинке В Грязновском отметили 70-летие образования Уральского добровольческого танкового корпуса

СОБЫТИЕ

Светлана Соболева
ssg@narslovo.ru

5 МАРТА, центр села Грязновского, у танка Т-55 море людей. Торжественно и чинно. Сельчане, многочисленные гости, в том числе масса военных, собрались на митинг, посвященный 70-летию образования Уральского добровольческого танкового корпуса.

Эта дата впервые отмечается столь широко. Указ об установлении знаменательной даты Свердловской области - Дня народного подвига по формированию Уральского добровольческого танкового корпуса в



Минутой молчания и возложением цветов митингующие почтили память павших в годы Великой Отечественной войны.

годы Великой Отечественной войны - подписал 27 июля 2012 года губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев.

Уральский добровольческий танковый корпус является гордостью и детищем Урала. Это единственное в мировой истории танковое соединение, которое было создано на добровольные взносы жителей трех областей - Свердловской, Челябинской и Молотовской (Пермский край). Сверхурочным трудом во вне-рабочее время было выпущено все, что необходимо для оснащения и

формирования корпуса - от иголки до танков Т-34. 9660 уральцев ушли добровольцами на фронт. 11 марта 1943 года нарком обороны издал приказ и присвоил наименование - 30-й Уральский добровольческий танковый корпус. Этот день и является днем рождения корпуса.

Открывает митинг глава ГО Богданович Владимир Москвин. Владимир Александрович отмечает, что в военной истории Урала формирование этого танкового корпуса - яркая страница. Особую благодарность

Окончание на 3-й стр.



Глава ГО Богданович Владимир Москвин особую благодарность адресовал ветеранам.

Лучшим дояркам — почет и внимание

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Александр Колосов
kag@narslovo.ru

ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ встреча лучших доярок Богдановичского управления агропромышленного комплекса и продовольствия (АПКиП) с главами двух округов - Богдановича и Сухого Лога - проходит второй год подряд. Если в прошлом году она состоялась в ДиКЦ в Богдановиче, то нынче, 4 марта, прошла в Сухом Логу, в ДК «Кристалл».

Первым на сцену зрительного зала вышел начальник Богдановичского управления АПКП Петр Осколков. Согласно его докладу, в 2012 году валовое производство молока в хозяйствах, подведомственных управлению, составило 44,8 тысячи тонн или 113 процентов к уровню предшествующего года. Три предприятия имеют свыше 6,5 тысячи килограммов удоя от одной фуражной

коровы, в том числе СПК «Колхоз имени Свердлова» и ООО «БМК».

На встречу с главами городских округов прибыл 21 оператор машинного доения, имеющий наилучшие показатели от фуражной коровы. Два наших муниципальных образования традиционно входят в число лучших в Свердловской области по молочному животноводству. В предприятиях ГО Богданович с привлечением бюджетных средств в 2012 году начаты реконструкция Куликовской МТФ ООО «Русь Великая» и строительство коровника беспривязного содержания на 160 голов ООО «Вариант VX».

Сегодня сельхозпредприятия стремятся не только произвести продукцию, но и, переработав, доставить ее покупателю. СПК «Колхоз имени Свердлова», запустив цех по переработке мяса, в перспективе рассматривает вопрос о расширении ассортимента продукции; ИП Степанов О.Н. планирует в 2013-2014 годах строительство цеха по переработке молока.

По результатам бонитировки (качес-

твенной оценки) 2012 года в племенных хозяйствах управления продуктивность свыше 10 тысяч килограммов молока имеет 31 корова, что на 19 больше, чем в предшествующем году.

ООО «Русь Великая» в 2012 году втрое увеличило свое дойное стадо, на сегодня это предприятие имеет самое большое поголовье коров - 1515 голов. На базе крестьянского хозяйства ИП Степанов О.Н. создано новое предприятие ООО «Степанов», животноводы которого в 2012 году за счет увеличения поголовья коров и роста их продуктивности увеличили производство молока на девять процентов.

В заключение своей речи Петр Аркадьевич тепло поздравил присутствующих с наступающим женским днем, подчеркнув, что большинство операторов машинного доения составляют представительницы прекрасной половины человечества. И вручил грамоты Богдановичского управления АПКП дояркам Светлане Пургиной и Ксении Полуяктовой (СПК «Колхоз

Окончание на 2-й стр.

Человек на своем месте

■ ТВОИ ЛЮДИ, БОГДАНОВИЧ

Ольга Смирнова
sov@narslovo.ru

29 ЯНВАРЯ 2013 года Заксобрание Свердловской области постановило провести конкурс представительных органов муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, посвященный Дню местного самоуправления.

На февральском заседании Дума ГО Богданович решила для участия в конкурсе, в номинации «лучший муниципальный служащий, обеспечивающий исполнение полномочий представительного органа городского округа», выдвинуть кандидатуру заведующей организационным отделом Думы **Антонины Закшевской**.

С депутатами Антонина Дмитриевна работает давно, с 1986 года. Можно сказать, начинала свою деятельность еще в другой стране - в СССР, где люди жили при другом политическом строе, при иной системе работы депутатского корпуса.

После окончания отделения архивоведения исторического факультета УрГУ (сегодня - УрФУ) Антонину Дмитриевну приняли на работу в исполком городского совета народных депутатов (так в те годы называлась сегодняшняя администрация) на должность заведующей архивным отделом. В ее функции входило заниматься упорядочением документов предприятий города и района. Говорят, когда человек на своем месте, работа ладится, недаром на

второй год ее руководства архивным отделом Богдановичского исполкома он занял **третье место среди архивных отделов области** - в то время в каждом учреждении и предприятии проводились социалистические соревнования, стимулирующие работников добиваться высоких результатов в работе.

Спустя два года Антонине Дмитриевне предложили новую должность - заведующей организационным отделом исполкома. С тех пор все ее рабочие заботы - о депутатах. В советское время кандидатов в депутаты выдвигали предприятия, как правило, выбирали людей достойных, передовиков производства. Всего работало 155 депутатов, которых избирали на четыре года. **В обязанности орготдела, как и сейчас, входила подготовка документов, необходимых для работы депутатов.** Весь депутатский корпус был разделен на комиссии, отвечающие за разные направления работы. Соответственно, каждый отдел исполкома был закреплен за определенной комиссией, которая контролировала его работу. Ежемесячно организовывался День депутата, когда народные избранники встречались с руководителями отделов исполкома и планировали дальнейшую совместную работу, обсуждали проблемы и выработывали пути их решения. Регулярно заседали и депутатские комиссии. А сессии (так назывались сегодняшние заседания Думы), на которые в обязательном порядке собирались все 155 депутатов, ежеквартально проходили во Дворце культуры.

- В те годы мы со временем не считались, до позднего вечера заседали,

- вспоминает Антонина Дмитриевна, - хорошо работали депутатские группы на огнеупорном, фарфоровом заводах. С наших заседаний даже фотоальбомы сохранились, их недавно в краеведческий музей передали.

Самым интересным периодом работы Антонина Дмитриевна называет начало 90-х годов, когда сменился строй, повеяло переменами и казалось, вот сейчас все будет иначе, жизнь изменится к лучшему.

- Хотелось участвовать в этих переменах, работать и вносить свою лепту, - продолжает Антонина Дмитриевна, - поэтому с огромным желанием, инициативно работали тогда депутаты. Заседания проходили в жарких дебатах, бурных обсуждениях, все это записывали на магнитофонную пленку - думалось, пригодится, в такое время живем!.. Мы мечтали о светлом будущем.

Намного труднее пришлось депутатам, избранным в середине 90-х годов. В то время уже работал новый орган законодательной власти - Государственная дума. **Своя Дума появилась и у каждого муниципального образования.** В Думу МО «Богдановичский район» было избрано 15 депутатов, которым пришлось работать в очень непростой экономической обстановке, сложившейся в целом в стране и, как следствие, в нашем районе. Бюджетники видели зарплату только во сне, жить было буквально не на что. Казна оставалась пустой. Поэтому и принимать бюджет было нелегко. Депутаты заседали по два-три дня, скрупулезно рассматривая смету каждого бюджетного учреждения.

Двухтысячные годы были, конечно,



Фото Елены Пасоковой

Почти три десятка лет богдановичским депутатам помогает в работе Антонина Закшевская.

не в пример легче. В стране намечалась определенная стабилизация экономики и политической ситуации, стало легче не только принимать бюджет, но и серьезные политические решения, влияющие на судьбы богдановичцев и развитие нашего района. Впрочем, жаркие дебаты на Думе случаются и сейчас.

Сегодня Антонина Дмитриевна работает с шестым депутатским созывом периода новейшей истории. За годы ее работы было проведено несколько реформ избирательной системы страны. Изменились и депутаты, и стиль их работы. А в Думе ГО Богданович всеми документами по-прежнему ведает всегда доброжелательная, спокойная, выдержанная, грамотная заведующая организационным отделом Антонина Закшевская.

Лучшим дояркам...

Окончание. Нач. на 1-й стр. имени Свердловца» и **Валентине Копаровой** (ООО «БМК»).

Затем перед собравшимися с поздравлениями выступили глава ГО Сухой Лог Станислав Суханов и глава ГО Богданович Владимир Москвин. Владимир Александрович вручил грамоту главы ГО Богданович **Оксане Поторочиной** из СПК «Колхоз имени Свердловца» и благодарственные письма **Илюсе Минигараевой** из ООО «БМК», **Людмиле Осинцевой** из ООО «Русь Великая» и **Людмиле**

Масленниковой из ООО «Степанов». А председатель профсоюза работников АПК Ольга Суфьянова вручила Почетные грамоты обкома профсоюза **Раисе Даниловой** (СПК «Колхоз имени Свердловца») и **Атиргул Торокуловой** (ООО «Русь Великая»).

Закрывая торжественное собрание, Петр Аркадьевич выразил надежду, что такие встречи операторов машинного доения с главами городских округов станут доброй традицией.



Фото Александра Колосова

ООО «БМК» стремительно наращивает валовое производство молока и продуктивность дойного стада. Владимир Москвин вручает благодарственное письмо Илюсе Минигараевой, лучшей доярке предприятия.

Помощь матерям

■ СОЦЗАЩИТА

СЕГОДНЯ уже выдаются сертификаты на областной материнский капитал в размере 100 тыс. рублей.

Получить сертификат имеют право женщины, проживающие на территории Свердловской области **не менее одного года непосредственно перед рождением (усыновлением) ребенка**, родившие или усыновившие, начиная с 1 января 2011 года, третьего или последующих детей, имеющих гражданство РФ.

Это предусмотрено законом Свердловской области № 86 от 20 октября 2011 года «Об областном материнском (семейном) капитале». Для оформления и получения сертификата на материнский капитал необходимо представить в УСП по Богдановичскому району заявление с пакетом необходимых документов (см. в «НС» №143 от 15 декабря 2012 года).

Выплата областного материнского (семейного) капитала уже началась, его размер составляет 100 тысяч рублей. На сегод-

няшний день в УСП по Богдановичскому району **за получением сертификата уже обратилось более 70 матерей.**

Напомним, средства регионального материнского капитала можно направить на приобретение или строительство жилого помещения, на строительство, реконструкцию жилья и на образование детей.

Подробную информацию можно получить по телефону - 2-38-68.

Ирина ФИЛИПОВА,
специалист УСП.

Не все германские продукты качественные

■ УГОЛОК ПОТРЕБИТЕЛЯ

В ТОРГОВЫЕ точки Богдановича возможны поставки пищевой продукции германского производства, не соответствующей требованиям санитарного законодательства РФ.

Среди такого товара

могут быть замороженные пиццы, консервы, улитки, колбасные изделия и др.

Приобретая пищевые продукты производства Германии, будьте бдительны: **обязательно просите у продавца наличие полного пакета сопроводительных документов**, подтверждающих происхождение, качество и безопасность продукции для

здоровья человека. В случае отказа в предоставлении документов обращайтесь в Суходоложский отдел управления Роспотребнадзора по адресу: г. Сухой Лог, проезд Строителей, 7-а, или по телефону - 8 (34373) 4-37-84.

Светлана ПЕРЕГРИМОВА,
специалист-эксперт
Суходоложского отдела
Роспотребнадзора.

Народный подвиг начинался в глубинке

Окончание. Нач. на 1-й стр. он адресует ветеранам - участникам тех событий, призывает чтить память павших на полях сражений.

Среди именитых гостей начальник штаба - первый заместитель командующего войсками Центрального военного округа генерал-лейтенант Александр Дворников. Александр Владимирович признает, что народный подвиг начинался в глубинке, в частности, здесь, на грязновской земле. И в целом Урал сыграл огромную роль в деле приближения великой Победы.

Депутат Законодательного Собрания Свердловской области Анатолий Павлов напоминает, что 38 воинов корпуса удостоены звания Героя Советского Союза, 27 стали полными кавалерами ордена Славы трех степеней. Однако сегодня и во все времена главная задача одна - сохранить мирное небо над головой.

В числе выступающих **один из ветеранов корпуса, участник Великой Отечественной войны Артемий Васильевич Казанцев**. С волнением в голосе фронтовик благодарит всех за сегодняшнее мероприятие и делится, что отличительной особенностью снаряжения личного состава добровольческого танкового корпуса были армейские ножи образца 1940 года, изготовленные для каждого воина от рядового до генерала рабочими Златоустовского инструментального комбината. Недаром противник называл наш корпус «подразделением чёрных ножей». Хотя на самом деле эти ножи были изготовлены для хозяйственных нужд военных.

Минута молчания. Возложение цветов к памятнику, в небо взмывают воздушные шары. Под звуки военного оркестра Еланского гарнизона марширует, чеканя шаг, рота почетного караула Централь-

ного военного округа, следом - воспитанники Первого Уральского кадетского (казачьего) корпуса Богдановича.

Митинг окончен. Взырванные мероприятием люди не расходятся, несмотря на крепкий морозец. «**Нужны ли такие митинги?**» - задаю вопрос молодым участникам мероприятия - десятиклассникам Грязновской школы. «Конечно, нужны, - уверен Дмитрий Холкин, - это наша память». «А без памяти нет ни настоящего, ни будущего», - вступает в разговор Елизавета Постник. «Тем более что в этих событиях участвовали наши предки», - вторит однокласснику Валерия Соловьева.

Мероприятие продолжается в сельском ДК. Наши местные артисты подготовили к этому событию красивый праздничный концерт. А после гости перемещаются в школьную столовую.

Здесь некоторых гостей



Четкое выполнение команд ротой почетного караула вызвало восторг у собравшихся на митинге.

Фото Елены Пасюковой.

ждет приятный сюрприз - им вручают **легендарные черные ножи** в память о 70-лети образования Уральского добровольческого танкового корпуса. Этого подарка удостоились ветеран танкового корпуса Артемий Казанцев, главы всех трех муниципальных образований, присутствующие на мероприятии (из Богдановича, Заречного, Бело-

ярского), председатель Богдановичского отделения «Союз офицеров запаса» Владимир Ситников, помощник депутата Павлова и сын ветерана танкового корпуса Николай Зарывных и другие. Почетную миссию выполнили председатель областной общественной организации «Союз офицеров запаса» Махмут Ибраев и его заместитель Игорь Буров.

В память о земляке

■ СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

ВСЕ, КТО приезжает в Грязновское, обращают внимание на танк, установленный в центре села. Откуда он?

Для тех, кто живет в селе давно, этот танк - напоминание об особенном человеке, именем которого многое связано. **Владимир Евгеньевич Зарывных** - директор птицефабрики «Богдановичская», которой больше нет. Именно в то время, когда птицефабрика была одним из лучших предприятий района и области,

появился в нашем селе танк в память боевой юности, о друзьях-танкистах ее директора.

Много лет назад на встрече с учениками нашей школы Владимир Евгеньевич рассказывал о бое за город Бунцлау (Болеславец), который освобождали 11-12 февраля 1945 года. Механик-водитель гвардии сержант Зарывных на машине командира роты первым ворвался на узкие улочки города. Потом был сильный удар, дым, пламя... Что это было - выстрел из орудий или фаустпатрон, сказать потом он не мог. Владимир бросился наверх,



Ветеран танкового корпуса Владимир Евгеньевич Зарывных стал инициатором установки памятника в Грязновском.

вынес истекающего кровью и задыхающегося командира. За этот бой **Владимир Евгеньевич был награжден**

орденом Красной Звезды. В этот день Владимиру исполнилось всего 22 года.

О том, как сражался отважный танкист, говорят его награды: ордена Красного Знамени и Красной Звезды, медали «За освобождение Праги» и «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Владимир Евгеньевич был **руководителем, который стремился к обновлениям**, много внимания уделял школе, знал ее заботы и нужды. Те, кто учился в те годы в нашей школе, ездили по путевкам, которые оплачивала

птицефабрика: в Волгоград, Ленинград, Донецк, Винницу, Москву и Киев.

...11 февраля 2013 года Владимиру Евгеньевичу исполнилось бы 90 лет. 25 лет прошло со дня его смерти. Но стоит новое здание школы на улице, которая носит его имя. В школьном музее хранится его красноармейская книжка, другие документы. Хранят память о нем и односельчане. Стоит на постаменте танк - напоминание о тех, кто защищал нашу Родину.

*Людмила КОЛТЫШЕВА,
член совета ветеранов
села Грязновского.*

Культура как метод воспитания

Ильинское принимало гостей

■ ОБРАЗОВАНИЕ

Елена Пасюкова
pea@narslovo.ru

В ТЕЧЕНИЕ двух дней на базе Ильинской школы проходил семинар на тему «Роль народной культуры в патриотическом воспитании молодежи. Основы этнической культуры».

Поделиться опытом работы в данном направлении собрались представители образовательных учреждений, ЦДТ, УМКПИИ ГО Богданович и казаки из УрФО и республики Башкирии.

С приветственным словом к участникам семинара от имени заместителя председателя правительства Свердловской области, атамана Оренбургского войскового казачьего общества Владимира Романова обратился главный специалист отдела по вопросам патриотического воспитания и работе с казачеством Департамента

общественной безопасности Свердловской области Александр Плигузов. Он отметил, что **патриотическому воспитанию молодежи уделяется большое внимание, и пример тому - казаки объединения**. Надо развивать казачество и привлекать молодежь к этой культуре.

Руководитель отдела туризма и краеведения Дворца молодежи г. Екатеринбург Клавдия Лузина рассказала собравшимся о реализации программы патриотического воспитания в Свердловской области. В своем выступлении она отметила, что нужно учить ребенка любить свою малую родину. Патриотизм и любовь к Родине неразрывно связаны с традиционной культурой русского народа.

Огромный интерес проявили участники семинара к выступлению руководителя Свердловского отделения Росийского объединения по родословной, главного куратора и координатора по Свердловской области **по родословию** Эмилиии Калистратовой, которая

прочитала лекцию о деятельности руководителя по исследованию работы учащегося по родословию.

Не меньший интерес вызвала лекция кандидата исторических наук, преподавателя национальной культуры УрГППУ Ольги Маминой **по вопросу воспитания юных граждан на основе социокультурных, исторических достижений и традиций народов Урала**.

На семинаре в течение двух дней читали лекции о системе патриотического воспитания, говорили о роли народной культуры, о казачьей песне как инструменте формирования личности и осмысления человека в окружающем мире, о народных играх и других видах деятельности, позволяющих разнообразно развивать подростков, кроме того, знакомились с опытом работы общественного молодежного объединения «Казачий дозор» по созданию казачьей системы воспитания.

В ходе обсуждения участники семинара пришли к выводу, что не-

обходимо особое внимание уделять патриотическому воспитанию через знакомство молодежи с народной культурой, традициями. Тем самым прививается любовь к родному краю, а это самое главное.



Книга расскажет все, что хочет знать человек. Собравшиеся на семинаре казаки с интересом читали представленную на выставке литературу.

Фото Елены Пасюковой.

